

同比增长15.55%，我省今年上半年—— 文旅重点项目投资112.85亿元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)7月10日，记者从甘肃省文旅厅获悉，今年以来，省文旅厅以项目为抓手，持续推动文旅产业提质增效，通过抓招商、扩投资、强链条、促消费等举措，实现文旅产业高质量发展。截至6月底，全省实施文旅重点项目642个，实际完成投资112.85亿元，同比增长15.55%。

在招商引资方面，省文旅厅制定专项方案，建立投资清单，组织赴广东、江苏、福建、上海等地开展招商活动550场次，签约项目301个，签约金额达431.5亿元，同比增长83.3%。同时，聚焦文旅康养产业，制定产业链长制工作要点，重点推进284个项目，上

半年完成投资51.89亿元，新增链主企业3家。

为增强产业活力，省文旅厅制定文旅企业“三年倍增”计划，实施梯度培育，上半年新增规上文旅企业200余家，2家企业4个项目入选国家文化出口重点企业和重点项目。此外，通

过举办全省文创大赛、建设“如意甘肃·文创体验店”等举措，推动文创产品销售额达2.1亿元，同比增长23.5%。

在促消费方面，全省启动“文旅惠民乐民 共享美好生活”2025年文化和旅游主题消费活动，联动各市州举办“黄河之都·康养避暑”“厚道崆峒·大

美平凉”等系列活动280多项、2300多场次。同时，联合中石化甘肃石油分公司、甘肃文旅产业集团推出“文旅年卡·畅游陇原”“石化助力·惠游甘肃”等惠民措施，目前“文旅年卡”合作商户已超1200家，带动周边服务消费2亿元。

今年上半年兰州市发放 各类社会救助资金约2.22亿元 惠及8.1万困难群众

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)7月11日，记者从兰州市民政局获悉，今年上半年，全市累计发放城乡低保、特困供养、临时救助等各类社会救助资金约2.22亿元，惠及困难群众超8.1万人次。

其中，城市低保保障1.2754万户2.0878万人，累计发放保障金8857.51万元；农村低保保障1.5564万户3.3907万人，累计发放7996.15万元。特困人员救助方面，农村特困供养4006户4216人。

(集中供养286户287人，分散供养3720户3929人)，支出保障金2036.12万元；城市特困供养2173户2191人(集中供养621户621人，分散供养1552户1570人)，支出1780.78万元。特困人员照料护理标准根据自理能力分档执行，按省四类地区最低工资标准1670元的9%、18%、27%确定，年标准分别为全自理1800元、半护理3612元、全护理5412元。此外，全市实施临时救助2355户5480人次，发放救助资金1494.60万元。

“巨匠在维也纳”经典交响音乐会 7月25日在兰上演

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)盛夏兰州，乐韵流淌。7月25日晚8时，兰州音乐厅将迎来一场凝结古典音乐巨匠青春光辉的听觉盛宴——“传世经典”系列之“巨匠在维也纳”交响音乐会。青年指挥家方钟灵将携手兰州交响乐团演奏舒伯特与贝多芬的经典交响作品，带领观众穿越两百年的音乐长河，感受古典与浪漫的碰撞。

本场音乐会将演绎两位音乐巨匠创作于维也纳时期的代表作。舒伯特19岁创作的《降B大调第五交响曲》充满青春活力，展现了这位天才作曲家对古典音乐的深刻理解；贝多芬的《D大调第二

交响曲》则创作于其听力衰退初期，作品饱含抗争精神与生命激情，预示了“英雄风格”的形成。

担任本场指挥的方钟灵是深圳交响乐团助理指挥，曾获第二届奥地利“Wiener Schule”国际指挥比赛奖项，并入围第58届法国贝桑松国际青年指挥大赛决赛，被指挥大师里卡尔多·穆蒂评价其是一位“有天赋、有能力、有非凡事业潜力的指挥”。

据悉，音乐会票价分为50元至200元五档，演出当晚还将设置维也纳古典乐派主题展区，让观众全方位感受古典音乐的魅力。

七月盛夏， 兰州职工运动会激情开赛



7月11日，2025年兰州市职工运动会在兰州市全民健身中心开幕。本次运动会由兰州市总工会和兰州市体育局联合举办，吸引了来自兰州市各行业的21支代表队、1500名职工运动员参与。

奔流新闻·兰州晨报
记者 纪敏 摄

兰州詹家拐子 老旧小区改造遗留问题多 居民希望有关部门能够尽快解决

近日，市民权女士向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”栏目反映，兰州市城关区詹家拐子75-81号自2023年5月实施老旧小区改造后，施工方进行外墙保温工程时拆除了原有单元门，新单元门至今未安装，导致闲杂人员随意出入，楼道脏乱差问题突出，存在安全隐患。同时，部分住户家中还存在房屋漏水、墙面损坏等问题，生活受到严重影响。小区居民希望相关部门尽快解决问题，恢复安全整洁的居住环境。



屋面防水老化问题愈加突出。

詹家拐子社区负责人告诉记者，居民多次反映相关问题，社区已与住建局沟通并反馈至街道办，但问题尚未解决，类似情况在颜家沟老旧小区也存在。

记者随后联系兰州市城关区住建局，相关工作人员表示，接到居民反映后，曾询问施工方(甘肃七建下属单位)旧门去向，对方称施工入场时就发现有人拆楼顶热水器，对单元门的拆除和处理情况“不得而知”，并表示施工时已明确“装哪拆哪”，楼梯间玻璃窗已按要求安装。

据记者了解，该小区属2022-2023年度城关区老旧小区改造项目，因资金问题于2023年底停工，仅完成外墙保温，新单元门安装、墙面刷漆等收尾工作未完成。漏水问题虽已纳入改造项目，但因屋面防水老化、排水设施老旧导致问题愈加突出。

住建局表示，目前正在积极申请资金，资金到位后将复工，按要求完成单元门安装、楼顶防水处理、墙面翻新等工程。

文/图 奔流新闻·兰州晨报新闻采访组